

教职工理论学习参考材料

党委教师工作部

2022年第6期

4月18日

学习教育部公开曝光第九批7起违反教师职业行为十项准则典型案例

来源：党委教师工作部

【摘要】日前，教育部公开曝光第九批7起违反教师职业行为十项准则典型案例。教育部有关负责人指出，7起典型案例涉事教师均已受到严肃处理，反映出各地各校深入贯彻落实教师职业行为十项准则要求，加强教师思想政治和师德师风建设，严明底线红线，严肃查处师德失范问题的坚决态度。教育部有关负责人强调，2022年是新时代新征程中具有特殊重要意义的一年，教育战线要严把师德师风第一标准，持续强化教师思想政治和师德师风建设工作，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

附件材料：

[教工部——学习教育部公开曝光第九批7起违反教师职业行为十项准则典型案例PPT](#)

习近平在海南考察时强调 解放思想开拓创新团结奋斗攻坚克难 加快建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港

来源：新华网

【摘要】4月10日至13日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在海南考察时强调，要坚决贯彻党中央决策部署，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，全面深化改革开放，坚持创新驱动发展，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，解放思想、开拓创新，团结奋斗、攻坚克难，加快建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港，让海南成为新时代中国改革开放的示范，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。习近平在海南省委书记沈晓明、省长冯飞陪同下，先后来到三亚、五指山、儋州等地，深入科研单位、国家公园、黎族村寨、港口码头等进行调研。

原文链接：

http://www.xinhuanet.com/politics/2022-04/13/c_1128557517.htm

以钉钉子精神扎实推进“双一流”建设

教育部、财政部、国家发展改革委联合召开新一轮“双一流”建设推进会

来源： 中华人民共和国教育部

【摘要】4月13日，教育部、财政部、国家发展改革委联合召开新一轮“双一流”建设推进会。教育部党组书记、部长怀进鹏，财政部党组成员、部长助理欧文汉，国家发展改革委有关负责同志出席会议并讲话，教育部党组成员、副部长翁铁慧主持会议。怀进鹏指出，推进“双一流”建设是以习近平总书记为核心的党中央作出的重大战略决策部署，是新时代我国高等教育强国建设的引领性、标志性工程。习近平总书记深刻阐释了“双一流”建设“为什么建、怎么建”等重大理论和实践问题，为新时代我国高等教育改革发展和“双一流”建设提供了根本遵循。

原文链接：

http://www.moe.gov.cn/jyb_xwfb/gzdt_gzdt/moe_1485/202204/t20220414_617531.html

英雄归来 | 殷殷嘱托 切切期望 习近平牵挂的“最牛出差组”

来源： 人民网-中国共产党新闻网

【摘要】4月16日，神舟十三号载人飞船返回舱在东风着陆场预定区域成功着陆，“出差”太空的三位航天英雄返回祖国。“探索浩瀚宇宙，发展航天事业，建设航天强国，是我们不懈追求的航天梦。”对于航天事业，习近平总书记始终高度重视，从现场观看飞船发射，到与执行任务的航天员“天地通话”……殷殷嘱托、切切期望，鼓舞航天工作者勇攀高峰、不断前行。神舟十三号载人航天飞行创造多个首次：一是中国航天首次径向交会对接；二是中国空间站首次太空授课；三是中国女航天员首次出舱；四是中国航天员创下连续在轨飞行时长新纪录。此外，神舟十三号载人飞行任务期间，中国航天员还首次太空跨年、首次在太空过春节，举办了中国人首次天宫画展。

视频链接：

<http://cpc.people.com.cn/n1/2022/0416/c164113-32400737.html>

微视频 | 英雄归来

来源：新华网

【摘要】4月16日09时56分，神舟十三号载人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆，三名航天员翟志刚、王亚平、叶光富历时6个月，从出发到归航，感觉良好。三名航天员顺利结束“太空出差”，为中国航天迄今最长一次太空载人飞行画上了完美句号。这样的感觉良好正是一代又一代航天人矢志不渝的奋斗，和每一个逐梦人的要强前行，才显得分外瞩目！欢迎英雄归来，中国航天，加油！这部短片，讴歌了深厚博大的航天精神，涵养了“敢教日月换新天”的气魄，连缀起一代接着一代干的征程，引领着全体航天人砥砺前行、一往无前。

原文链接：

http://www.news.cn/2022-04/16/c_1211637298.htm